

爱世界抑或专心跟从主【民32章】

流便迦得支派请求摩西【民32：1-5】

流便迦得支派错误的选择

—— 单单从字面意思来看，我们并不知道流便迦得支派的要求是否正确。但如果从预表性的意义来看的话，迦南地是预表着“基督里”，而他们并不想过约旦河进入迦南地，毫无疑问，他们的选择是错误的。

上帝借着进入过约旦河进入迦南地讲述那信而受洗归入基督的道。

—— 我们也应当从另外一个角度思想迦南地的预表性意义，就是借着过约旦河进入迦南地这样一个历史事件，来言说人因信受洗归入基督里的救恩之道。因此，并不等于说，没有过约旦河，住在约旦河外的人都是灭亡之子，完全不是这个意思。流便以及迦得这两个支派看上了约旦河外的肥沃土地，他们请求摩西准他们住在约旦河东，不进迦南地，从字面意思来看，他们似乎是贪爱世界，放弃了进住上帝所应许的迦南美地，这是他们的错误选择。但这件事情并不代表这两个支派的人都是灭亡之子；并不能因此得出结论，说：因为他们没有进入迦南地，所以他们没有得救。

属灵的教训

—— 基督的有形教会里的四种信徒

—— 第一种，从他们的外表来看，在他们的生活中，经常犯律法所禁止的，并且他们外表犯律法所禁止的，正是由于他们内心时常活在罪中，是从心里犯律法所禁止的而结出了外在犯律法禁止的罪果，这是第一种人。

—— 第二种，是从他们的外表上看来，也就是在他们的生活中，虽然也有犯律法所禁止的，但不见得是从内心而生发的。

—— 第三种，是在外在的行为中也常常结出许多善果，在生活中行了许多善事，很多时候都遵行了神在律法中所吩咐的。当他们这样行的时候，也是从他们内心里因爱神的动机，因而结出了爱人如己的果子。也就是说，他们内心遵行了律法所吩咐的，同时，也在外表结出了律法所吩咐的果子。

查考【林后11：4】

—— 第四种，就是那些在外表上，看似也遵行了律法所吩咐的，但他们的内心却丝毫没有遵行律法所吩咐的，就如假冒为善的法利赛人。这种情况虽然不多见，但在每一个时代、每间教会，都有被魔鬼撒旦所利用的属于这一种的人。

现在我们再一次提到，在基督的有形教会里的这四种人，为的是藉此来帮助我们明白在本章的1-5节中，流便支派与迦得支派看上约旦河外的肥沃土地，要求不进入迦南地，从这一个外表的现象来看，似乎他们这么作是不对的，但是我们并不能立刻得出一个结论说，他们内心的动机也一定大有问题。除非圣经清楚地告诉我们说，他们的动机有问题，否则，我们就不能依据外在行为来推测他们的内心动机一定是问题。这种猜测式的推理，其实就等于是在论断他人，因为除了上帝之外，没有人知道人心里的动机。即使在外表上犯了律法所禁止的，我们也只能说，通常情况下，都是因他们的内心犯罪，从而导致外在犯罪。

摩西责备流便迦得支派【民32：6-15】

摩西责备劝勉流便迦得支派专心跟随耶和华

—— 摩西用第一代以色列人的历史来责备、教训这两个支派。意思是，你们是不是也在犯上一代以色列人同样的错误，重新走他们的老路呢？摩西期待他们能有正确的动机。其实在摩西看来，他们要求住约旦河外并不是最重要的。最重要的是他们他们的动机，到底是惧怕、胆怯，不敢同以色列人一起前往迦南地征战；还是仅仅是看中了这一块土地，仅仅是为了住在这里呢？就他们内在的动机来讲，他们还是愿意和以色列其他十个支派同当此任，一起前往迦南地，与迦南七族的人进行争战。摩西借着这一段历史清楚地教训他们，使他们明白，如果他们的动机像第一代以色列人一样，不能够专心跟从耶和华，而是信从虚谎、信从恶信，不信从上帝的话，那就不论是否选择约旦河外，都是有问题的。摩西希望他们能像迦勒和约书亚一样，正如12节所说神论到他们时，说：“因为他们专心跟从我。”借着摩西的教导，他们就可以分辨自己的内心到底是一种怎样的人。摩西希望他们能够正确地判断自己，并且让以色列众人都知道他们的内心想法。

流便迦得支派回复摩西【民32：16-27】

流便迦得支派从神的道而来的勇敢的心

—— 从【民32：16-19】流便迦得支派给摩西的回复，我们可以得知原来他们一点也没有胆怯，一点也没有惧怕，他们仅仅就是为了住在这一块美好的土地上。他们清楚地表态说，他们要和以色列其他十个支派一同前往迦南地征战，并且，他们要行在以色列人的前头，以此来表明他们一点没有胆怯，乃是有一颗勇敢的心。从外在现象判断，他们似乎是胆怯的，是软弱的，是贪爱世界的。但是不论他们起初的想法是怎样的，经过摩西对他们的教训之后，他们现在清楚地表达了他们内心的想法。这样的想法毫无疑问是符合圣经的，是合乎神心意的。

摩西嘱咐约书亚及众人

—— 【民32：28-42】

本章属灵的教训与应用

不要爱世界和世界上的事

查考【林前7：31-35】【太7：21】【约15：14】

—— 透过流便和迦得支派这样的请求以及摩西对他们的教训，盼望也能唤醒我们沉睡的灵魂。虽然我们仍活在这个世界上，许多时候我们都无法摆脱世界上的各种事物，但是希望我们的心不被这世界夺去。因为使徒约翰说：“不要爱世界和世界上的事，人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。”他不是说，你们不要在这个世界上活着，而是说，虽然还在这个世界上活着，但是却不要“爱世界和世界上的事”，他强调的是内在的动机。

遵行天父旨意的人就是耶稣基督的“朋友”

【约15：14】中的“朋友”

—— 主耶稣说：“你们若遵行我所吩咐的，就是我的朋友了。”（约15：14）“朋友”这个词在希腊文原文中，它的形容词是“亲爱的”。那意思就是，你们若遵行我所吩咐的，就是我所亲爱的朋友。而“亲爱的”这个词，所指的并不是普通朋友，乃是要娶来为妻为情人的、在生命中、在爱中亲密联合的朋友。谁是基督如此亲密的朋友呢？“你们若遵行我所吩咐的，就是我（亲爱的）朋友了。”（约15：14）

思考问题

- 1、因着流便迦得支派的选择，就可以说他们一定是灭亡或得救的人吗？为什么？
- 2、摩西为什么要责备流便迦得支派？
- 3、流便迦得支派因着摩西的责备教训带来了怎样的改变？
- 4、本章圣经给我们怎样的属灵教训？